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Сучасний автомобіль є джерелом підвищеної небезпеки, тому на водія покладається 

відповідальність не тільки за своє життя, а й за життя пасажирів транспортного засобу.  

Постійне зростання випуску потужних та швидкісних автомобілів різних виробників, 

велика щільність руху автомобільних потоків значно збільшує імовірність аварійної ситуації. 

Безпека транспортного засобу включає комплекс конструктивних і експлуатаційних 

властивостей, що знижують ймовірність виникнення дорожньо-транспортних пригод(ДТП), 

тяжкість їх наслідків і негативний вплив на навколишнє середовище. Розрізняють активну, 

пасивну, після аварійну та екологічну безпеку транспортного засобу. 

Пасивна безпека автомобіля та дороги проявляється в тих випадках, коли у водія 

відсутня можливість запобігти ДТП через втрату автомобілем стійкості трапляється занос 

або перекидання, дестабілізація руху за рахунок  переміщення важкого вантажу в кузові або 

заносу причепа, недосвідченості водія,  стомлення від довгої праці, фізичних вад, погіршення 

здоров'я в період керування автомобілем, Коли автомобіль втрачає маневреність та 

керованість, що може бути наслідком недоліків конструкції агрегатів та систем, технічної 

несправності, незадовільного стану окремих агрегатів  систем автомобіля. Тоді водій стає 

пасивним учасником подій, і тяжкість наслідків ДТП залежить в основному від 

конструктивних особливостей автомобіля, швидкості їх руху, стану та параметрів 

автомобільної дороги, використання водієм і пасажирами ременів безпеки та засобів 

пасивної безпеки.  

В 1959 році Нільс Болін, для Volvo отримав патент US 3 043 625, у якому 

описувалась конструкція 3х- точкового ременя безпеки. Цей патент признали одним із 

найзначніших у 20-му столітті.   

Використання засобів пасивної безпеки є найбільш дієвим засобом захисту водіїв і 

пасажирів під час дорожньо-транспортних пригод. Застебнуті ремені безпеки зменшують 

ризик контакту тіла з деталями салону автомобіля в разі зіткнення, утримують людину від 

викидання з автомобіля та небезпечних переміщень всередині салону автомобіля в разі 

перевертання, зменшують ймовірність завдання травм іншим пасажирам. Не пристебнута 

людина на задньому сидінні при лобовому зіткнення летить вперед і завдає важких травм 

тим, хто сидить попереду. Добре налаштовані ремені безпеки  гарантують оптимальне 

спрацювання подушок безпеки. Біля 70% людей, що пережили критичні ДТП були 

врятовані ременем безпеки. Для подушок безпеки цей показник складає лише 19% [1-5]. 

Все це через те, що ремінь безпеки першочерговий, без нього інші системи безпеки не 

мають сенсу. 

 За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, ефективність ременів безпеки 

для порятунку життів становить близько 50 % у дорожньо-транспортних пригодах, 

результатом яких у випадку невикористання ременів стала би смерть водія та пасажирів [3]. 

  Говорячи про проблему ігнорування ременя безпеки, однією з причин низького рівня 

використання ременів безпеки є незначна відповідальність. Наразі адміністративне 

покарання за порушення правил користування ременями безпеки в Україні становить 510 

гривень.  

Розмір даного штрафу є занадто поблажливим порівняно з тяжкими наслідками, які 

можуть бути спричинені через недотримання правил дорожнього руху. Окрім того, 
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встановлення державою такого розміру штрафу створює у водіїв та пасажирів уявлення, що 

порушення цих норм є чимось несуттєвим, хоча наслідком є численні людські втрати.  

Сукупність цих факторів сприяє масовому ігноруванню користування ременями 

безпеки, що призводить, в свою чергу, до збільшення кількості загиблих та травмованих на 

дорогах України. Для порівняння у Європейських країнах такі штрафи: у Франції штраф за 

ігнорування ременя безпеки становить 135 євро (понад 5 тисячі грн), у Чехії – 77 євро (понад 

2,5 тисячі грн), в Словенії – 120 євро (понад 4,5 тисячі грн), а в сусідній Польщі – 23 євро 

(понад 800 грн). Статистика цих країн показує, що такі заходи влади і правда дієві: Франція – 

99% водіїв користуються ременями безпеки, Чехія – 97%, Словенія – 93% і Польща – 83% 

[4,5]. 

Результати обстеження, рівня користування ременями безпеки водіями легкових 

автомобілів міста Харків, в період з 2019 по 2023 рік, які виконала кафедра організації і 

безпеки дорожнього руху Харківського національного автомобільно-дорожнього 

університету представлені на рисунку 1.  
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Рис.1ю Кількість водіїв у відсотках, що використовують та ігнорують ремені безпеки 

 

Аналіз результатів дослідження показує, що рівень використання водіями ременя 

безпеки зростав у 2020 та  2021 році. У 2022 році було введено воєнний стан по всій Україні 
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рівень використання водіями ременя безпеки в м. Харків впав до 14%. У 2023 році рівень 

використання збільшився до 35% та приблизився до значення 2019 року. Самосвідомість 

водіїв знаходиться на низькому рівні та залишається великий відсоток ігнорування ременя 

безпеки  водіями до 65%, які усвідомлено роблять свій вибір.  

Врегулювання питання з підвищенням самосвідомості громадян в Україні в період 

воєнного стану має обов'язково відбуватися на двох рівнях: законодавчому(невідворотність 

покарання) та просвітницько-соціальному. Для цього повинні проводитися, там де можливо 

спеціальні кампанії з яскравими прикладами, які покажуть громадянам, як така, здавалося б, 

невелика деталь, як ремінь безпеки, здатні врятувати життя.  

У світі поширюються розвиток систем безпеки автомобілів які можуть ґрунтуватися на 

використанні ідеології та технічної бази систем GPS-навігації, що дозволяє найкращим 

чином реалізувати принцип «розумної дороги». 

Розв’язання проблеми безпечного руху на основі інтелектуальних транспортних систем 

є перспективним та економічно доцільним напрямком наукових досліджень і практичної 

роботи щодо зниження аварійності та порушень на дорогах. Зволікання з участю у цих 

розробках наукових і промислових установ нашої країни є  помилкою, яка неминуче 

проявиться на етапі впровадження та ефективного використання таких систем. 

За умови безперервного вдосконалення конструкцій автотранспортних засобів для 

підвищення безпеки водія та людини при ДТП необхідно як узагальнення  та концентрація 

наявних відомостей, так і розробка нових концепцій зближення теорії та практики 

забезпечення  безпеки дорожнього руху та життя людини. 
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